Музыкальная гостиная.
Внеклассное мероприятие для младших школьников

Цели:  Учить слушать музыку; продолжить знакомство с музыкальными инструментами; развивать умение понимать  музыку и исполнять ; воспитывать любовь к музыке.
Дети заранее делятся на две команды.

Зал украшен шарами, гирляндами.

Оборудование:

Музыкальный центр с КАРАОке, компьютер, мультимедиапроектор.

               Ход мероприятия:

Ведущий:  Дорогие ребята! Сегодня мы пригласили вас в музыкальную гостиную. Хотим , чтобы наша встреча прошла интересно и увлекательно. Будьте активными участниками. Внимательно слушайте музыку, сами исполняйте песни и частушки, танцуйте. 
 Желаю удачи.

1чтец.

Тихо, тихо рядом сядем

Входит музыка в наш дом.

В удивительном наряде

Разноцветном, расписном

И раздвинутся вдруг стены

Вся земля видна вокруг.

Пляшут волны речной пеной,

Чутко дремлют лес и луг.

В даль бегут лесные тропки,

Тают в дымке голубой.

Это музыка торопит 

И зовет нас за собой.

Ведущий:   ЛЮДИ издавна прислушивались к звукам природы и слушали в них музыку: музыку дождя, музыку ветра, музыку птичьих голосов.

       Музыка живет повсюду, проявляясь в разных звуках.

Послушайте русскую народную песню «Кукушка».

                          (звучит песня)

Уникальным явлением в народном творчестве является частушка. И первым заданием командам будет исполнить частушки на школьную тему.

 ( Дети исполняют заранее приготовленные частушки)

Где бы человек не находился, он всегда поет песни. Песня помогает человеку и в трудную минуту, и в радостный час.
2 чтец.

Много разных песенок

Есть у нас ребят.

Все они стараются

Дружно петь хотят.

( Исполняется песня «Если с другом вышел в путь»)

3 чтец.

Чтоб час веселья не угас,

Чтоб время шло быстрее

Друзья, мы приглашаем вас

К загадкам поскорее.

( Загадки командам)

1. Деревянные подружки                  Слайд 2.

Пляшут на его макушке,

Бьют его, а он гремит-

В ногу всем шагать велит. (барабан)
2. Он по виду брат баяну.                 Слайд 3.
Где веселье, там и он.

Я подсказывать не стану

Всем знаком… (аккордеон)

   3.    У какого инструмента

Есть и струны и педаль?     Слайд 4.

Что же - это несомненно

Это славный наш …( рояль)

4 .    Движенья славные смычка    Слайд 5.

Приводят в трепет струны.

Мотив звучит издалека

Поет про ветер шумный.

Как ясен звуков перелив,

В них радость и улыбка.

Звучит мечтательный мотив

Его названье …( скрипка)

5. Приложил к губам я трубку-    Слайд 6.

    Полилась по лесу трель,

    Инструмент тот очень хрупкий

    Называется …(свирель)

Ведущий: А сейчас, дорогие участники,  отгадываем ребусы.  Внимание на экран.

 Танк ‘      ‘’’’ огурец     (танец )          Слайд 7
    Нож’      тапок’’’       (нота)

Музыкальная пауза.    ( Песня « Если добрый ты»)

4 чтец.

С песней в жизни веселей,

С ней забота не забота.

С песней спорится работа,

 Отдых ярче и светлей.

Ведущий:  Следующий конкурс  « Угадай мелодию». Внимательно слушайте мелодию и угадывайте песню или строчки из этой песни.

        (звучит по 4 отрывка мелодий для каждой команды)

Ребята, а с помощью чего можно записать музыку?
5 чтец.

Семь подружек голосистых

Семь звоночков серебристых

Дружно в домике живут

Звонко песенки поют.

Домик наш открыт всем детям,

Заходите, мы вас встретим

Тайны музыки расскажем

В мир волшебный путь укажем

Если будете стараться.

То терпение и труд

Вас к успеху приведут.

Ведущий: Песню не только можно спеть, но и инсценировать. Каждая команда приготовит такую инсценировку за 5 минут. Тянем жребий. 

      (« Антошка», «Как на тоненький ледок».
Показывают.

           Музыкальная пауза.
Следующий конкурс трудный, но очень интересный!

Вы должны сочинить частушку, которая заканчивается словами

               …глаз не открывается.     .

5минут.    Время пошло.
                          Игра со зрителями.
(Пока команды сочиняют частушку, проводится игра со зрителями)

« Вспомни песню!»  в которой есть слово  «елочка», «дружба»,   «школа» , «весело», «береза», «день рожденья».

Вед-й : Наши команды готовы представить свои творения. Послушаем!

               (команды исполняют частушки, которые сочинили сами).

А вот какую частушку сочинила я.    
        Слайд8.

Чтецы читают:

1. Песня русская в березах,

Песня русская в хлебах

На покосах, на морозах
На санях,  и на лугах.

2.На ветру шумят рябины

Каждый слушать их готов,

Сколько песен у России 
Сколько во поле цветов.   
3.Кто сложил ее, не знаю

Только песня та добра,

Песня с детства мне родная

И подруга, и сестра.

Дети поют любимую песню.
Ведущий:  Понравилось вам в нашей музыкальной гостиной?

                  Мне очень понравилось, как вы активно работали. Молодцы!

                                                             Спасибо за  участие!   
